

Андрей Самарин: ВАЖНЫЕ СОСТАВЛЯЮЩИЕ ЖИЗНИ

АНДРЕЙ САМАРИН

РОДИЛСЯ:

16 декабря 1972 года

МЕСТО РОЖДЕНИЯ:

город Асбест

ОБРАЗОВАНИЕ:

1990–1995 гг. Новороссийская морская

государственная академия,

специальность: инженер-судомеханик

КАРЬЕРА:

1995 г.

Предприниматель

2002 г.

Владелец и руководитель мебельной фабрики «Модена»

Член совета предпринимателей

Член Общественной палаты Асбестовского городского округа
(комиссии: ЖКХ, строительство и благоустройство)

Спонсор выступления группы «Руки вверх»

на юбилейном Дне города—2013

СЕМЕЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ:

женат, воспитывает троих детей



КАК ПОТРАТИТЬ МИЛЛИОН

Люди до сих пор не понимают: как так — обычный предприниматель решил потратить более миллиона на то, чтобы привезти в город популярную группу. При этом никого же не удивляет, когда кто-то для себя покупает очень дорогую машину, демонстрируя нам высокий уровень своих доходов. А почему бы не проявить себя другим способом?

Пусть я потратил большую сумму всего лишь на один вечер, но зато этот вечер на всю жизнь останется в моей памяти и, надеюсь, он запомнится жителям Асбеста и не только им.

Вот пример. На днях к нам на фабрику приехали покупатели из Турина, на въезде в город они обратили внимание на баннер с рекламой концерта

«Руки вверх». Говорят, удивительно, что такая известная группа выступит на вашем городском празднике. Приятно, что эта информация как-то повлияла на их представление об Асбесте, теперь эту новость они увезли в Туринск, и наверняка поделятся ею с кем-то. Такие события работают на имидж города. Помните, как в свое время на наше отношение к городу Заречный повлияло то, что у них были карнавалы, постоянно выступали звезды отечественной эстрады? У нас тогда этого еще не было. И казалось, что вот у них — город разивается, живет, и все прекрасно. Зачем нужно зарабатывать? — Чтобы ты и твоя семья жили в достатке и более-менее комфортно. Чтобы была стабильность. И, когда все это достигнуто, то почему бы не сделать что-то хорошее для своего города?

ТОЛЬКО ВПЕРЕД

Как и большинство старшеклассников, последние два года в школе я был в поиске. У нас была обычная семья, папа был на пенсии по инвалидности, мама работала за станком в ткацком цехе завода УралАТИ, в семье было четверо детей. Мой брат учился в Севастополе в высшем военном морском училище, он посоветовал мне поступать в Морскую государственную академию в Новороссийске. Я, как и многие в этом возрасте, был немного романтиком, поэтому идея мне понравилась. Ей же вдохновился мой одноклассник. По-

ПОСЛЕ ОКОНЧАНИЯ ШКОЛЫ

**МЫ КУПИЛИ БИЛЕТЫ И ПОЕХАЛИ
В НОВОРОССИЙСК**

сле окончания школы мы купили билеты и поехали в Новороссийск. А там — море, солнце, счастливые отдыхающие, фрукты в огромном количестве (это же было советское время, у нас фрукты были большим дефицитом) — конечно, был соблазн забыть о цели своего приезда. К сожалению, мой одноклассник поддался искушению и пренебрег подготовкой к экзаменам. Я же, зная, что конкурс очень большой, все дни пропадал в библиотеке. Уже тогда я понимал, что вот в такие судьбоносные моменты жизни нужно уметь сконцентрироваться на цели, не жалея, отбросить все лишнее. В результате из нас поступил только я. Когда нужно было возвращаться домой, деньги закончились, но я не стал дожидаться денежного перевода из дома (в советское время переводы шли достаточно долго), а занял деньги на билет у будущего однокурсника. После покупки билета у меня осталось всего пять рублей. Рубль я сразу отложил на автобус из Екатеринбурга до Асбеста, в результате мне предстояло решить непростую для вчерашнего школьника задачу — трое суток пути прожить на четыре рубля. Половину этой суммы я потратил на вокзале Новороссийска, купив по неопытности в дорогу вареные сосиски. Погода была августовская, на улице — плюс тридцать, в вагоне — плюс сорок. К вечеру сосиски испортились. Но о еде я тогда не думал, жил одной радостной мыслью, что выдержал экзамены, поступил, и на ближайшей станции на последние два рубля купил ведро яблок и угостили ими своих попутчиков. На вторые сутки соседи по купе обратили внимание на то, что парень с яблоками совсем ничего не ест, пожалели меня и накормили. Домой я приехал с одной копейкой в кармане. Это приключение до сих пор вспоминаю с радостью и благодарностью к добрым людям. Тогда я на собственном опыте убедился в том, что людям надо помогать. Тем более что порой это не так уж и затратно.

**О ЕДЕ Я ТОГДА НЕ ДУМАЛ,
ЖИЛ ОДНОЙ РАДОСТНОЙ МЫСЛЬЮ,
ЧТО ВЫДЕРЖАЛ ЭКЗАМЕНЫ, ПОСТУПИЛ**

Учеба в академии была очень серьезная. Чтобы устроиться на работу в будущем, нужен был красный диплом. А так как я мечтал попасть на хорошее судно, то первые три курса очень старался и учился на «отлично». Это было начало 90-х, переломное время в истории нашей страны, СССР — развалился, Россия с Украиной делили Черноморский военный флот. В 1995 году, как раз во время военных сборов, которые проходили в Севастополе, мы очень хорошо почувствовали эту ситуацию. Моряки были брошены на произвол судьбы,

из-за отсутствия топлива и недостаточного финансирования выходов в море практически не было. Моряки очень переживали. Севастополь — красивейший город, там много военных памятников, особенно, памятников боевой славы русских моряков. Я был уверен, что имея такое богатое боевое историческое прошлое, русский флот рано или поздно возродится. После сборов я получил звание лейтенанта, учеба закончилась. Из-за непонятной ситуации на флоте распределение на судна отменили. Без работы и жилья оставаться в Новороссийске я не хотел. Я вернулся домой, где у меня не было никакой перспективы найти работу по профессии, в Свердловской области судоходства нет в принципе. И тогда я решил попробовать себя в бизнесе.

Конечно, я благодарен академии — за знания, за военную дисциплину, которая стала частью характера, за постоянную необходимость трудиться, которая укрепила мою волю. Высшая школа преподается для общего развития, эти знания учат умению анализировать, четко ставить задачи и находить правильное решение. В академии нужно было в течение пяти лет ежедневно прилагать усилия в освоении сложных технических предметов, развивая в себе такие качества как логическое и пространственное мышление, память.

БИЗНЕС — ЭТО КАК ДИКИЕ ДЖУНГЛИ

Бизнес пришлось начинать с «нуля». Я вернулся в Асбест в июле, в августе женился, а в сентябре зарегистрировался, как ИП, и начал работать. Сначала с другом мы занялись торгово-закупочной деятельностью, поставкой хоз. товаров в магазины. Мне было 23 года. Я мало что видел кроме работы. Все было хорошо, но в 1998 году финансовый кризис очень негативно повлиял на наш бизнес. После этого я начал к присматриваться к производству. В 2002 году мне предложили купить цех по производству мягкой мебели. Там были примитивные станки и небольшой штат. Я взялся за это, поставил себе задачу — сделать предприятие, приносящее прибыль, с перспективой дальнейшего развития.

Бизнес — это как дикие джунгли. Каждый конкурент готов «съесть» тебя, заменить твои товары своей продукцией. Если ты чуть зазевался, то можешь потерять сбыт, потому что соперник тебя опередит. Поэтому ты всегда должен быть сконцентрирован, напряжен, чтобы в любой момент оперативно принять взвешенное решение. Любой неправильный шаг может погубить весь бизнес, не зависимо от того, каких высот он достиг. Это жестокая борьба. И, находясь в таких условиях становления бизнеса, я долго не мог позволить себе отдохнуть. После открытия своего дела

**ЕСЛИ ТЫ ЧУТЬ ЗАЗЕВАЛСЯ,
ТО МОЖЕШЬ ПОТЕРЬЯТЬ СБЫТ**

на протяжении восьми лет тема отдыха вообще была закрыта для меня, и только в 2003 году, мы с семьей впервые вырвались на Черное море в Анапу.

ПОЛИТИЧЕСКИЕ ПРИНЦИПЫ

Я в политике, но не в партии. Мне интересна и важна политическая жизнь — как в стране, так и в городе. Мне не безразлично, какие партии и люди руководят нашим государством, кто лидирует на областном и муниципальном уровнях, какие у них программы. Я постоянно делаю определенный анализ их деятельности. Я считаю, что этим нужно заниматься. Многие люди думают, что политика их ни коим образом не касается. Это глубочайшее заблуждение. Потому что жизнь целого общества и, в частности, любого человека, в первую очередь зависит от политических решений руководства страны, от принятых ими законов. Чем меньше мы будем интересоваться этим, тем скромнее будут наши возможности повлиять на принимаемые законы, тем меньше шансов, что эти законы будут учитывать и защищать наши интересы. Ведь, как показывает сложившаяся практика, правящие элиты в первую очередь работают ради своих интересов.

А история нам дает много примеров, когда активная позиция работает на интересы граждан. К примеру, история Европы построена на классовой борьбе. Во Франции было пять революций. И те демократические свободы, высокий уровень жизни, которые сейчас есть на Западе — это, в первую очередь, заслуга самих людей, а не их правителей. Отстаивать свои интересы можно в рамках законодательства. Но мы ведь даже не знаем, какие права за нами закреплены нашей Конституцией.

Поэтому, политика — важная составляющая нашей жизни. В настоящее время я не вижу партии, к которой бы мог присоединиться. Но это не мешает мне иметь активную жизненную позицию. Сейчас многие политики перебегают из одной партии в другую, и, как правило, в правящую. В таких ситуациях задумываешься, какие интересы они преследуют. Я считаю, что нельзя вступать в партию из-за корыстных целей. Мой стержень — быть честным для самого себя, справедливым. Это главное. И тогда в далеком будущем не больно будет вспоминать прожитые годы.

**Я В ПОЛИТИКЕ, НО НЕ В ПАРТИИ.
МНЕ ИНТЕРЕСНА И ВАЖНА
ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЖИЗНЬ —
КАК В СТРАНЕ, ТАК И В ГОРОДЕ**